



ФУТБОЛ

Сегодня министр спорта России улетает на Олимпиаду в Лондон. А вчера пригласил корреспондента «СЭ», чтобы сообщить: в выборах президента РФС он участвовать не собирается.

Виталий МУТКО: «БАЛЛОТИРОВАТЬСЯ НЕ БУДУ»



Борис ЛЕВИН из Москвы

Судя по сведениям из избиркома РФС, вы так и не подали свои документы?

Прежде всего хочу выразить огромную признательность всем тем, кто по собственной инициативе выдвинул и поддержал меня, - краснодарской, красноярской, кабардино-балкарской федерациям. Их доверие означает, что мы не зря работали вместе четыре года, с 2005-го по 2009-й. Но моя занятость в Министерстве спорта не позволит максимально, на 24 часа в сутки, погрузиться в дела РФС, что сейчас просто необходимо. Поэтому я и не планировал выдвигать свою кандидатуру.

Конечно, футбол - это не просто важнейший вид спорта, это общественно значимый феномен. И когда ты видишь, что он способен принести радость миллионам людей, но вместо этого вызывает серьезные проблемы, хочется помочь исправить ситуацию. Однако перед российским спортом в целом стоят в ближайшие годы очень серьезные и амбициозные задачи, также требующие постоянной концентрации. И бросать на-

чату модернизацию отрасли было бы неправильно. А совмещать посты министра спорта и президента РФС без ущерба для дела было бы невероятно сложно, если вообще возможно. Можно, конечно, найти дополнительные аргументы в виде Оргкомитета ЧМ-2018, членства в исполкоме ФИФА, но главную причину они все равно не переубедят - отсюда и принятое решение.

Но это не значит, что меня не беспокоит будущее РФС и что я не буду помогать спорту номер один всем тем, что в моих силах. И в этой связи мне хотелось бы, чтобы РФС возглавил человек из футбольной семьи, способный восстановить там мир и порядок. К сожалению, репутация этой крупной и мощной общественной организации в последнее время подмочена. Нужно, чтобы новый руководитель всколыхнул всех членов союза - все вместе они способны себя защитить и вывести РФС на новый уровень.

Футбольная федерация должна быть саморегулирующейся системой, оперативно и открыто реагирующей на любую ситуацию и не ждущей чьих-то указаний. А государство обязательно будет помогать ей в раз-

витии материальной базы, детского футбола, в поддержке национальных команд.

ПРЕДЛОЖИЛ БЫ ТОЛСТЫХ

И кого вы видите в возможном главоу?

Могут в данном случае ответить как личность, а не как государственное лицо: Николая Александровича Толстых. Это человек, прошедший в футболе всю жизнь, преданный ему и имеющий очень богатый опыт за плечами - в том числе и управления футболом. Опасения же в том, что он может создать какую-то напряженность во внутрифутбольных отношениях, идущие прежде всего от ведущих клубов, по-моему, неуместны. Сейчас вообще все должны искать компромисс в отношениях друг с другом, а не бороться за приоритет в организации, пользуясь не самыми лучшими ее временами.

Но разве Толстых и компромисс - понятия из одного ряда?

Ему, естественно, тоже придется перестраиваться - одно дело, когда ты внутри процесса, и совсем другое, когда становишься перлым лицом. Как мне кажется, Николай Александрович адекватно понимает ситуацию.

В то же время события, связанные с удалением Толстых из числа активных футбольных фигур, произошедшем при Сергее Фурсенко, наверняка оставили немалое количество людей, испортивших с ним отношения.

Где именно находятся эти люди? Мне кажется, что в масштабах РФС данная проблема заметно преувеличена. Другое дело, что у руководителей клубов и главы федерации всегда есть конфликт интересов - хотя бы по поводу занятости игроков в сборных. И когда кто-то из кандидатов говорит, что смирение лимита не повредит интересам национальной команды, то он как минимум лукавит. Можно давать самые пространственные объяснения, но есть элементарная арифметика - если в каждой команде будет играть по четыре россиянина, да еще и учитывая людей, имеющих российский паспорт, но выступающих за другие страны, из какого количества футболистов станут выбирать тренеры сборной?

С другой стороны, когда россияне мало, а мест много, они уверены в своей незаменимости, и это явно не является двигателем прогресса.

А почему их мало? В системе подготовки в России задействовано 480 ты-

сяч детей, у каждого клуба есть своя школа - занимайтесь сменой, и она вырастет! Если же пустить это дело на самотек и ориентироваться на то, что на планете всегда можно найти игрока сильнее твоего воспитанника, причем готового, а не нуждающегося в доводке, то тогда и не стоит ждать никакого прогресса. Понятно, что одними механическими ограничениями ничего, конечно, не добьешься - они должны сопровождаться работой с молодыми и стимулировать ее, вот тогда и будет толк. Иначе же в сборную нашей страны придется в скором времени привлекать иностранцев.

Вот сейчас перед Лондоном я получаю массу вопросов о том, почему мы практически не натурализуем спортсменов из других стран. Отвечаю: конечно, можно пойти по этому пути, он вообще самый простой, но тогда мы вообще забудем потенциал своей страны, перестанем развивать собственных детей. Конечно, растить своих сложнее, но это же возможно! Посмотрите на школу ходьбы в Саранске - почему там удалось подготовить целую плеяду чемпионов мира и Олимпийских игр? Потому что люди работают, а не ищут легких обходных путей.

Окончание - стр. 2

Наставник «Локомотива» поделился своим мнением о назначении нового главного сборной России

Славен БИЛИЧ: «КАПЕЛЛО ПОДОЙДЕТ РОССИИ, ПОТОМУ ЧТО ОН ТРУДОГОЛИК»

Мария КРАВЧЕНКО из Бавовки

Вы знакомы с Фабио Капелло?
Мы встречались несколько раз: дважды наши команды играли друг против друга, кроме того, вместе участвовали в тренерских семинарах, которые проводили УЕФА и ФИФА. Так что имели возможность пообщаться. Без сомнения, он - один из лучших тренеров в мире. Думаю, не стоит лишней раз говорить о положительных сторонах итальянца - кто ж их не знает.

Как думаете, чем итальянец будет хорош именно как главный тренер сборной России?

У него есть огромное преимущество перед большинством тренеров. Вернее, особое качество: Капелло - трудоголик. Он не из тех специалистов, кто ограничится наблюдениями только за очевидными особенностями российского футбола, ведущими клубами России - ЦСКА, «Зенитом», «Динамо», «Локомотивом». Вместе со своим штабом Капелло старательно изучает многих

футболистов. Возьмите, к примеру, Англию, с которой он работал в отборочном цикле Евро-2012. В ходе клубного сезона итальянца можно было заметить на стадионах по всей стране, а не только на матчах «Арсенала», «Манчестер Юнайтед» или остальных больших клубов. Капелло не побоялся пригласить Уилшира, пропустившего достаточно много времени из-за травмы.

Обсуждали ли вы с Капелло это умение находить таланты?

Он не очень часто комментирует эту часть своей работы, но исправно находил игроков, обладающих нужными ему качествами. Уверен, что в России он не испугается пригласить в сборную кого-нибудь, к примеру, из Саранска, если футболист чем-то ему понравится. Думаю, что именно такого расширения границ поиска талантов не хватало России. Во всяком случае, не хватало последние лет 10 до прихода Капелло.

Другие материалы с тренировками «Локомотива» - стр. 4



Вчера. Бавовка. Славен БИЛИЧ, Игорь ЧЕРЕВЧЕНКО и Ведран ЧОРЛУКА.

ОЛИМПИАДА-2012



Вчера. Лондон. Олимпийская деревня. Церемония поднятия флага российской делегации.

ПРИВЕТ ТЕБЕ, ОЛИМПИАДА!

Спецкор «СЭ» прогулялся по олимпийскому Лондону, в котором вчера вечером был поднят флаг российской делегации

Евгений ДЗИЧКОВСКИЙ

Последние дни перед открытием Игр самые жаркие, самые бесподобные. Когда же оно все уже начнется? Почему все носится вперед и справа налево, создавая хаос? Кто-нибудь что-нибудь знает вообще?

Парадокс заключается в том, что вот эти самые последние дни и есть Олимпиада. Она уже началась, а всеобщая суматоха - ее неотъемлемая часть, играющая увертюра, которая вот-вот неизбежно перетечет в мощную событийную симфонию. При том что это бронебойное движение никуда не денется. Столица Соединенного королевства так и будет клочкотать до самого закрытия, кишеть по-муравьиному, вспыхивать очагами соревнований то тут, то там, мгновенно собирать множество людей в одном месте, пустеть в другом и рассыпаться на человеческие корпунклы глубокой ночью, чтобы с рассветом сформироваться из них вновь.

Лондон - один из величайших городов мира. «Лондон олимпийский велик вдвойне», - так казалось мне вчерашним утром, когда я выдвинулся на известные всей планете улицы, площади и мосты с олимпийской инспекцией. Ну-ка, где они, вены Игр? Признайся, старушка-Англия, - встрянуло тебя? Ударило новым, прогрессивным, по старому, отжившему? Переформатировало Олимпиадой хоть чуть-чуть?

И уже в десятых метрах от гостиницы понял: в Лондоне этот фокус ни при каких обстоятельствах не пройдет. Не таким этот город било, не такое его пыталось форматировать. Это мы ждем от крупнейших спортивных турниров, которые в последнее время тралим сетью, живительных перемен. А Великобритания - живительной неизменности.

«Посмотрите направо», - написано на асфальте пред английской проезжей частью. Для нас, понятно, написано «понаехавших» и привыкших смотреть налево. Чтобы случайно не ударило по голове двухэтажным автобусом - это может быть неприятно. Они ни за что и никогда не поменяют схему своего движения, эти англичане, - лучше измалюют все тротуары предупреждениями для поклонников дурацкого правостороннего движения. И столице своей под какую

удгодно дудку, хоть бы и под олимпийскую, писать не позволят.

Он все тот же, Лондон, ничуть не изменившийся. Может, немного более пестрый, чем обычно. Выполнивший нехотя требования МОК, вступивший в свое черное гигантскую порцию безумных людей, приукрашивший улицы странными образчиками кубизма - олимпийскими эмблемами Игр-2012 в разнообразном исполнении. Но вот, доступим, рядом с нашим отелем есть паб «Сидр и Эль», а через дорогу управя Royal Post - «Королевской почты». И как сидели мужики в пропахших потом красных почтовых жилетах веками в этом пабе, так и продолжают сидеть. Их лица в цвет тех же жилетов олимпийское возбуждение отражают не слишком.

С другой стороны, на окне паба прищиплено красочное объявление: «Не можете усидеть в офисе во время Олимпиады? Почему бы вам в эти дни не поработать у нас в пабе? Ведь мы позаботимся о вас! Бесплатный Wi-Fi, ланч, возможность пользоваться электронной почтой и принтером, кофе и чай - обоепаетесь. И такая благодать - всего за 15 фунтов в день или за 65 в неделю! Спешите записаться у менеджера!»

Честно сказать, слотыкающихся на бегу, чтобы занять очередь к менеджеру, я пока не видел. А краснотлице почтари как сидели, так и сидят. Их не соблазнил нелепым шансом припллать за возможность поработать. Им подавай вон то, из крайней колонки, которое замечательно шло в обед все последние двадцать лет с гаком.

Или, скажем, на улице Пикадилли, где никто почему-то не ускоряет шаг, реставраторы взялись полировать огромных бронзовых коней. Такой вот, понимаешь, венецек к Олимпиаде: все вроде будет по-прежнему, но кони станут чистые, отполированные. А в Англии, чтоб вы знали, если кто за что берется, делает это основательно. И реставраторы те, ясное дело, полировали коням не только спины, а и все остальное тоже. С чувством, с толком, с расстановкой, подлезая, надев респиратор, под вздыбленный конский круп и умело орудуя тряпкой, вымоченной в реактиве. Действо это, свидетельствую как очевидец, вызвало у баржажирующих по Пикадилли живейший интерес. Офисный люд косил глаз, парни ржали, барышни хихикали. А то и охали. Лошадки же вскоре заблестели всеми мес-

тами своих бронзовых организмов. Привет тебе, Олимпиада, от похорошевшей британской столицы, и-го-го!

Ну и олимпийской символики на улицах изрядно, конечно. В частности, уже упомянутой кубической эмблемы, разработка которой обошлась организаторам в 400 тысяч фунтов стерлингов. Если бы дело происходило у нас, и вопросов бы, в сущности, не возникло. Но вот на что такую сумму денег потратили англичане, понять решительно невозможно. 400 тысяч фунтов - на несколько нарисованных многотонных коней, которых теперь с чем только не сравнивают! И ведь британцы, полагаю, эти деньги именно потратили, а не освоили, как у нас заведено! Просто откровение какое-то.

Хватает на лондонских улицах и Венлокса с Мандевильем - одноглазых стальных калей в Болтона, ставших по чьей-то прихоти и фантазии эмблемами Олимпиады и Паралимпиады. Глядят в два своих глаза на двоих, призывая сфотографироваться рядом или купить. А цены те еще. Маленькие фигурки стартуют от 5 фунтов, большие и мягкие в магазине на той же Пикадилли тянут под сто за штуку. Тут уж выбирай, либо Венлок, либо Мандевиль.

У Биг-Бена традиционное фотоловение - запечатлеть себя на фоне башни с часами пытаются представители всех народов мира. Последние, кого видел, - тибетские монахи. А вот наших и нашего на лондонских улицах как-то мало. Местные англичане времяпрепровождение в районе Челси или на Кенсингтон-пэлэсе, прочий народ в кучерявой символике российской команды попадетсся редко, а тот, что все-таки попадетсся, ведет себя неприметно.

Что в общем-то не так уж плохо. Не надо нам, кажется, делать центром своего пребывания в Лондоне улицы. А надо - стадионы. Для того, собственно, и был вчера поднят в Олимпийской деревне официальный флаг российской делегации, чтобы стать символом, знаком, напоминанием: мы приехали, чтобы победить. Или по крайней мере, чтобы вытупить «по-Пастрернаку», когда поражение и победа трудноотличимы.

Лондон
Другие материалы о предстоящей Олимпиаде - стр. 6 - 8



Вчера. Лондон. Президент ОКР Александр ЖУКОВ (справа) и руководитель российской делегации Павел КОЛОБКОВ.